

唱着励志歌曲,让我们手牵手,一起走下去

济宁举行首届残疾人歌手大赛,选手们的坚强和对音乐的执着让人动容

文/图 本报记者 晋森 韩伟杰 李岩松

“拍拍身上的灰尘,振作疲惫的精神,人的遭遇本不同,但有豪情壮志在我胸……”一曲《壮志在我胸》,残疾歌手马克辉唱出了自己的心声,也把现场的气氛推向高潮。25日,济宁举行首届残疾人歌手大赛,37名残疾人歌手登台献唱,当日选出了济宁市残疾人“十佳歌手”,26日举行决赛。

励志的歌声让人感动

“我要认真面对我的人生……”残疾人歌手马克辉的歌声,引起了现场众多残疾人观众的共鸣,自发跟着合唱了起来。“作为一个残疾人,我们很喜欢励志歌曲,能给我们追逐梦想的力量。”一位残疾人观众激动地说。

25日上午,济宁市首届残疾人歌手大赛在济宁电视台演播厅举行。来自济宁12个县市区的37名残疾人歌手,把生活的艰辛融入到歌声中,不管歌唱得好不好,却都能触动观众的心弦。

“爱情的故事分分合合,浪漫红尘中有你也有我,让我

唱一首爱你的歌”……坐着轮椅的邹玉清和盲人孙文礼是本次大赛唯一的组合,《红尘情歌》中那略带悲伤的曲调,和两人演唱时深情的对望,让人看到了残疾人对于爱情的渴望和不懈的追求。邹城双目失明的残疾歌手张军,他的歌曲《看透爱情看透你》,歌词中“看你坐着小车潇洒远去,留下我独自淋湿在雨里”,唱出了残疾人对于爱情的无奈和委屈。

“你可知道雪花坚贞的向往,就是化做水珠也渴望着爱……我的向往,我的追求永远不会改。”洪亮的歌声回荡

在演播厅内,掌声久久未停。最后一名出场的吉祥盲人歌手肖鸿祥,凭借一曲《我像雪花天上来》最终夺得了“十佳歌手”的第一名。

据济宁市残联相关负责人介绍,本次比赛是为了让社会深入了解残疾人的精神生活,营造“平等、参与、共享”的氛围,发展残疾人励志文化,并引导社会各界承担社会责任,更加对残疾人关注和关爱,26日还将举行本次歌手大赛的决赛,将从已选出的济宁市残疾人“十佳歌手”中选出冠、亚、季军,代表济宁市参加全省残疾人歌手广播电视大赛。



72岁的秦佑光歌声悠扬。



一位选手在志愿者的帮助下上台献唱。



歌手邹玉清和孙文礼深情对唱。

7岁的歌手邓晓晨——

妈妈让我爱上音乐

“妈妈总是对我说,爸爸妈妈最爱我,我却总是不明白,爱是什么……”本次大赛年龄最小的歌手邓晓晨只有7岁,她穿着翠绿色小礼服,一步一步走到舞台中央。音乐响起,小姑娘的甜美的声音也飘进观众的心里。

“陪伴我,亲亲我,夸夸我,抱抱我……”因为患有脑瘫,晓晨不能像健康的孩子一样脚步无碍的向前走,她脚上穿着矫正鞋,拉着妈妈的手,

勇敢地向前跑了起来。“我喜欢唱歌,因为妈妈从小培养我。”一名选手深情演唱完《妈妈,我有话对您说》,坐在观众席上的晓晨忍不住哭起来,“孩子被感动了……”坐在一旁的妈妈帮晓晨抹去脸颊上的眼泪,晓晨抱着妈妈不住的点头。

“我还在妈妈肚子里,妈妈就给我弹电子琴,唱歌给我听。”晓晨说,她喜欢音乐都是因为妈妈。因为和普通

孩子不同,晓晨需要更多的照顾和帮助。妈妈给了她毫无保留的爱,晓晨都记着,她说长大后要给宝宝最大的感恩。“我要学好音乐,考上博士,长大给妈妈买一个最漂亮的项链。”

“只要唱歌,有音乐,我就会很快乐。”虽然晓晨没能进入十佳,但音乐的种子已经在她的心里生根发芽,总有一天,会长成郁郁葱葱的参天大树。



评委在打分。

72岁的歌手秦佑光——

爱唱歌,不生病

来自市中区的选手秦佑光今年72岁,半白的头发在观众席间一眼可见。老伴陪伴着他,加上7年的唱功练习,秦佑光在舞台上显得气场十足,没有丝毫紧张的神色。

一曲《在桃花盛开的地方》,洪亮的声线瞬间冲入观众的耳朵,老人也因此博得满堂掌声。“虽然心里有点紧张,但不影响咱唱歌的老底子。”

秦佑光笑着说,十几岁时他就爱上了唱歌,“那时候没有音乐课本,老师教得音符,我都画在本子上,比着音符唱歌。”

“《小白杨》,《驼铃》都是我的最爱,我总结了31首歌,都是随口即出而且技艺熟练。”秦佑光说,自从退休后,他就成了人民公园、新世纪广场上的“草根明星”,在家里也有着不可动摇的地位,老伴和

孩子都是他的忠实粉丝。“他唱歌我就高兴,唱什么歌我都爱听。”秦佑光在舞台上唱着歌,老伴在台下使劲鼓掌,为丈夫加油。

“我觉得唱歌好处很多,不生病,不吃药。”秦佑光说唱歌带给他的改变很多,已经完全融入他的生活,秦佑光如愿进入十佳,他说,决赛中自己还有更好的歌曲拿出来。

红星美凯龙“百城百店 王的盛宴”震撼来袭

五·一巨额现金 普惠全城

中国家居流通业第一品牌红星美凯龙于2011年进驻济宁,以强大的品牌影响力改变着整个鲁西南家居行业的格局和市场现状,同时也给济宁市民带来了前所未有的高品质家居生活体验。五一小长假在即,红星美凯龙“百城百店 王的盛宴”五一大型促销活动推出,于4月29日震撼启幕,“5大惊喜”震撼来袭,金质引爆五一家居消费市场,一触到底:满1000最高

直降300再返现10% 小长假在即,众多惊喜惊喜的促销内容也渐渐浮出水面,其中最值得期待的就是折扣加返现。济宁红星美凯龙负责人透露,商场汇集了众多区内一线顶级家居品牌,为顺来促销不放价优惠活动,为了给予济宁消费者最大的实惠,红星美凯龙和生产厂家、经销商让利到底,再加上商场本身大优惠的加持,商场推出开业以来让利最大的“巨幅现金,黄金宝箱”促销活动,市民可获得空前让利的购买折扣,绝对值得期待。

“金条、银条”现场兑奖:抽奖金额翻倍来袭 活动期间,凡在济宁红星美凯龙商场消费满1000元,即可获一张抽奖券,依次类推。活动期间将连续投入抽奖箱中,便可参加商场5月1日和5月6日的抽奖活动。5月1日来抽中,仍可参加5月6日的第二次抽奖。20块“金条”、40块

“银条”将以现场抽奖的形式出现,确保消费者真正拿到奖品。

百联2012购物季:全新经典 大礼免费送 4月29日至5月1日,百联2012购物季将在济宁红星美凯龙全球家居生活广场东西广场、南广场举行。活动期间组委会将组织一次万人相亲大会及29号和1号两场秀场版“非诚勿扰”。让您领略全新盛典,更有大礼免费送。

华丽户型吉:鲁西南唯一家居最佳购物地 记者了解到,济宁红星美凯龙四楼打造成鲁西南顶级奢华家居馆,拥有众多国际顶尖家居品牌,如:亚细亚、索赞、凡尔赛印象等这些品牌在济宁家居卖场甚至鲁西南地区中是独一無二的。他们带来的高质的生活品质和全球化的服务将带来一场史无前例的家居购物盛宴。让您应接不暇,绝对值得期待。

贴心“油”礼:异地购车补贴 活动期间济宁红星美凯龙商场推出异地购车赠送“油”礼的贴心服务。异地购车来红星美凯龙购物的顾客,凭购车发票或保单后凭行驶证等有效证件和购车发票“油”礼补贴100元。五一欢乐购,就在红星美凯龙,尊贵盛宴,非赏不可。(外埠)

第一名肖鸿祥——

“我只喜欢唱歌”

“当时家里让我学算卦,我就装病,因为我只喜欢唱歌。”双目失明的肖鸿祥凭着一首《我像雪花天上来》,获得了本次残疾人歌手大赛“十佳歌手”的第一名。

“为了学唱歌,吃的苦头太多了。”肖鸿祥毕业于长春大学特教学院声乐专业,从小他就喜欢唱歌,但家里人认为双目失明的他还是算卦比较好,以后也能自己养活自己。

“我不喜欢算卦,从小就对吹拉弹唱产生了浓厚的兴趣,家里人一让我学算卦,我就装着肚子疼。”肖鸿祥笑着说,家里没办法,只好让肖鸿祥自己选择。就这样,肖鸿祥如愿以偿地走上了唱歌的道路。1994年,肖鸿光考上了长春大学特教学院声乐专业,因为看不见乐谱,他只好请人念给他听,然后用盲文记下来,再一遍遍地用手摸着盲文来练习,“有时候记下来的乐谱有错误,

唱起来就是错的,改起来也非常困难。”凭着这一股钻劲,肖鸿祥坚持了下来。

大学毕业后,肖鸿祥在嘉兴一所职业中专做起了声乐老师,在这所全部由身体健康的普通人组成的学校里,肖鸿祥为了教好课,更是付出了艰辛的努力,“好在现在技术先进,有电脑、MP3等设备,学歌比原来快多了。”肖鸿祥说,只要能唱歌,他就是幸福的。

第二名张学伟——

音乐就是我生命的色彩

一身玫红色的纱质礼服,头上戴着精致的水钻发卡,7号选手张学伟在两名志愿者的引导下走到灯光汇集的中央,歌声一起便瞬间全场惊艳。“亲吻我那神奇的中原大地,亲吻长城的脊梁,亲吻黄河的血液……”张学伟韵味十足的歌声,博得了评委的认可,获得了第二名的好成绩。

“这首歌我准备了两个星期,由于还要给学生上课,时间有点紧张。”26岁的张学伟在济

宁特殊教育学校担任音乐老师,因为出生时双眼视力只有0.03,张学伟眼中的世界只有轮廓,没有清晰的影像和色彩。“小时候我就很喜欢唱歌,但没有系统地学习,高中时才开始学习音乐,终于考上了音乐专业。”毕业后,张学伟如愿成为音乐老师,“有了音乐,我的生活就有了色彩。”

虽然看不到礼服美丽的颜色,也看不清台下的观众,但张学伟知道,今天舞台属于自己。

“我妈妈从小就告诉我,眼睛看得少一点,心里就要懂得多一点。虽然我无法辨别颜色,但我知道,音乐就是我生命的色彩。”

张学伟的生活带着天生的缺憾,但她却保持着乐观知足的心。“我觉得现在的生活很好,希望能把更好的音乐带给学生,让他们都能从音乐中得到快乐。”张学伟说,除了音乐,她还有着自己的心愿,遇到生命中有缘的那个人,不论贫富,相伴一生。

第三名翟春华——

音乐是我终生的梦想

“我们既然曾经拥有,我的爱就不想停顿,无论哪里都有你的梦……”身材单薄的翟春华戴着深色墨镜,他的歌声中洋溢着海一样的澎湃。《等待》,是生活,也是梦想。

虽然看不见世间的万物,但这并没耽误鱼台小伙翟春华认识世界,他的世界,就是音乐。板

磨,他说,“三多”精神是他成才的法宝。

“每个人都有梦想,我的梦想就是做好音乐。音乐无止境,我一辈子也学不完。”一曲《等待》,翟春华赢得第三名的好成绩,但他还是对自己的表现不够满意。“决赛我会唱《你是我的眼》,我想这首歌更加动人。”